

## 特种兵就是这样炼成的



裁判员在乘舟检靶。这次比武竞赛分为陆上比武课目和海上比武课目两个部分。这是进行海上比武课目期间,记者拍摄的图片 新华社记者 王建民 摄

# 比武 竞技



特战队员划舟抵达登陆舰后,攀绳登舰 新华社记者 王建民 摄

全军特种部队比武竞赛陆上比武课目16日在北京军区朱日和训练基地正式拉开帷幕。

这是解放军特种部队的一次综合性比武竞赛活动。来自解放军各军区、各兵种的代表队将在为期7天的时间里,在复杂环境条件下挑战生理极限,经受实兵实弹对抗检验,完成数十个课目的角逐。

参加这次比赛的特战队员,均为各军区、各兵种层层选拔出来的精英,能够熟练使用多种武器,精通多种特种作战技能,具备在各种复杂环境条件下遂行任务的能力。

据竞赛相关负责人介绍,这次比武竞赛是推进实战化训练的一次例行性军事训练活动。通过比武竞赛,牢固树立特种部队从难、从险、从实战出发的训练导向,实践探索信息化条件下训练新模式,全面提高特种部队实战化训练水平和实战能力。

这次比武竞赛分为陆上比武课目和海上比武课目两个部分。海上比武课目已先期于6月中旬圆满结束。 据新华社



特战队员在进行划舟训练 新华社记者 王建民 摄



特战队员在进行狙击步枪精度射击比赛 新华社记者 王建民 摄

# 残酷 训练

射标靶 没有喘息之机  
穿粪坑 不准露头换气  
钻雨林 依靠喝尿维生  
看受虐 不准呕吐尖叫

2012年6月,经过层层选拔,我和另外15名中国特战队员被派往哥伦比亚标枪手特种作战学院,参加国际特种狙击手专业集训。这所学院位于哥伦比亚首都波哥大,以残酷的实战化训练著称,美、法、英、德等西方国家每年都会派遣队员来学习。

“战场什么样,就怎么模拟;战场需要什么,就训练什么。”第一堂射击训练课,在教官的指挥示范下,我们先全副武装冲刺500米,再低姿匍匐200米,来不及调整,就被要求在20秒内射出10发子弹,打中8个移动目标才算合格。结果,昔日的“枪王”们纷纷脱靶。“哪有这样打靶的?”面对一些学员的疑问,教官说:“敌人不是死人,也不是傻子,不会站在你面前不动给你打,也不会给你时间调整最佳射击姿势!”

一次侦察与搜索训练,我们要在林木茂密的雨林隐蔽前行。一名队员因低姿匍匐动作稍大,触动了

身边的草丛而被对手发现。此时我们以为不被抓住就没事,因而继续奔跑和潜伏。没想到课后我们遭到了严厉批评,教官厉声说:“你们都是狙击手,战场上被发现就意味着死亡!”队员们也由此更加深刻地体会到,所谓实战化,其实就是一种内化于心的战场意识。

近些年,各国军队都在加大对军人心理素质的锤炼。或许是狙击手专业的原因,学校在安排学员心理承受力训练时,方法也超出一般人的想象。

穿粪坑障碍时,我们要从一个满是人畜粪便、又宽又长的大坑的一头“潜水”到另一头,不准露头、不准发出声音。有的外国队员呕吐不止,有的不敢潜下去被教官用皮靴踩头,我们中国队员都顺利过关,但事后用香皂洗了三天,身上都还能闻到臭味。还有就是观看暴力视频,我们被集中在一间漆黑的教室里,巨大的显示屏上清晰播放

着血腥的场面:遭绑架的警察被歹徒挖眼、割鼻、割喉、电击、殴打,皮开肉绽、鲜血四溅,由于提前注射了激素,被虐者撕心裂肺地惨叫,但不会立即死亡。观看时,学员们不准呕吐尖叫,看完后还要记住很多细节才算合格。

对抗没有同情和眼泪,只有敢于挑战极限的勇敢者才能生存下去。在最艰苦最残酷的结业考核中,我们被扔进陌生的热带雨林,除了自己,其他都是敌人,谁先冲出谁就赢得胜利。在这里生存异常艰辛,蜈蚣毒虫如影随形,稍不注意就会没命;敌人穷追不舍、无处不在,白天要无休止地潜伏、蠕动,夜间要拼命奔袭;全身要裹满烂泥防敌红外侦察。我和观察手队友在潜伏中被红蚂蚁咬得全身是包,在缺少食物和水的极度饥渴情况下,靠生吃蛇肉、喝尿维持生命,最终代表解放军第一个冲出雨林。

卜伟《解放军报》

## 我国网民达5.91亿 手机网民占78.5%

截至今年6月底,我国网民数量达到5.91亿,较去年底增加2656万人。手机网民规模达4.64亿,网民中使用手机上网的人群占比提升至78.5%。互联网普及率为44.1%,较去年底提升2个百分点。

中国互联网信息中心(CNNIC)17日发布《第32次中国互联网络发展状况调查统计报告》显示,截至6月底,我国IPv4地址数量为3.31亿,拥有IPv6地址数量较去年同期大幅增长16.5%,位列全球第二,网络基础设施建设进一步提升。互联网普及率为44.1%,较去年底提升2个百分点。

值得一提的是,手机成新增网民第一来源,手机作为第一上网终端的地位更加稳固。在今年上半年的新增网民中70%使用手机上网。在网民使用的上网设备方面,使用手机上网的网民比例增长到78.5%,而使用台式电脑上网的比例则略有下降。 据新华社

## 就陪酒女言论 清华教授致歉

7月16日,清华大学教授、清华法学院证据法中心主任易延友通过微博为李天一案的辩护律师进行辩护,其中一句“强奸陪酒女危害小”引起热议。此话一出,各网友及知名人士纷纷对此话表示不满,一时间,该事件再遭吐槽。7月17日下午,当事人易延友在新浪微博中针对李天一案“强奸陪酒女危害小”言论致歉,称“本人昨日微博言论确实欠妥,对由此引起的消极影响深感不安,特向各方致歉!”,并删除了“强奸陪酒女危害小”言论的相关微博。 综合

## 禹晋永 涉合同诈骗受审

一度以“中国资本地产之父”闻名的禹晋永因涉嫌合同诈骗罪17日在北京海淀区法院受审。他当庭表示,对检方指控的犯罪事实和罪名存有异议。

禹晋永身穿橙色囚服出现在庭审现场,留着短寸发型,两鬓斑白、胡子拉碴、微驼着背,曾经的企业家风范已荡然无存。在法庭上他为自己辩解时语速很快,情绪一度十分激动。

检方指控,2003年3月,被告人禹晋永以北京凯爱投资有限公司名义与山东省梁山县人民政府签订《梁山凯爱国际高科技工业园投资开发经营合同书》。根据合同约定,县政府提供1500亩土地使用权,北京凯爱投资有限公司计划总投资人民币10亿元。

检方还指控,2003年5月至6月,禹晋永在没有落实资金来源、不符合招投标条件的情况下,虚构梁山凯爱工业园项目招投标的事实,以北京凯爱投资有限公司的名义发布招标公告,并以购买标书款和投标保证金的理由,骗取北京中科软科技股份有限公司52.2万元人民币。

此案法院当天没有作出判决,将择日进行宣判。 综合

